

# 梅姬近20年最強 今起雨勢更大

記者謝蕙蓮／台北報導

強烈颱風梅姬直撲菲律賓，台灣地區幸運躲過颱風，但東北季風加上颱風外圍環流產生共伴效應，今天起北部、東半部雨勢逐漸加大。氣象局提醒，今天花蓮、宜蘭雨勢最大，這波豪大雨可能要持續到周四或周五。

梅姬今天暴風半徑已經擴大到280公里，是一個又大又強的颱風，預計明、後天進入南海後，行進路徑可能再偏北。氣象局預報中心副主任林秀雯說，颱風如果偏北的時間較早，就可能比較接近台灣近海，民眾要密切注意颱風的動態。

氣象局今天發布豪雨特報和海上、陸上強風特報，宜蘭及花蓮地區今天會下局部豪雨或大豪雨，台東、恆春半島、基隆北海岸和台北山區、屏東山區，也會有局部性大雨或豪雨。

根據上午的最新衛星資料，強烈颱風梅姬的中心最大風速，已經達到每秒65公尺〔強颱下限中心風速每秒51公尺〕，林秀雯表示，梅姬是非常強的強烈颱風，不只雨大，風也很強，是西北太平洋地區近20年來最強的颱風。

她提醒，上午恆春半島已經出現10級強陣風，台東外海出現5到6公尺大浪，恆春半島也出現4公尺大浪，雖然梅姬颱風不會直接侵台，但東北季風加上颱風外圍環流，台灣東半部和北部地區，未來幾天都會有明顯豪雨，陸上也會出現強陣風，沿海風浪也會加大，民眾未來幾天要避免前往海邊、山區和溪流活動。

根據氣象局資料，1990年西北太平洋曾出現中心最大風速每秒70公尺的強烈颱風“魯斯”，之後在1993年和1995年，分別有“艾德”、“奧斯卡”兩個中心風速過每秒60公尺的強颱，但艾德和奧斯卡的強度都沒有超過梅姬。